
У Німеччині є попит на українських фахівців різних галузей, які володіють німецькою мовою. Про це розповів Генеральний консул
Федеративної Республіки Німеччини у  місті Донецьку пан Клаус Ціллікенс під час  зустрічі з керівництвом ЗНУ. Однак почесний гість
наголосив:  “У  ФНР досі поширений стереотип, що схід України – винятково промисловий регіон”. 

Німецький консул підтримає проекти ЗНУ
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Цьогорічними переможцями конкурсу
від нашого вишу стали:

Раїса Литвиненко – лауреат у галузі екс-
периментальних та клінічних аспектів ме-
дицини (керівник – професор Олександр
Фролов); 

Сергій Дерюгін – кращий у галузі обчи-
слювальної техніки та програмування,
(науковий керівник – професор Сергій Го-
менюк);

Микола Мартинов – лауреат у галузі
права (керівник дослідження – професор
Тетяна Коломоєць);

Світлана Сириця – лауреат у галузі украї-
нознавства (філологічний напрямок), ке-
рівник  роботи – доцент Валентина
Кравченко;

Оксана Бублик – лауреат в галузі крає-
знавства (історичний напрямок), науковий
керівник –  доцент Надія Швайба; 

Сергій Куліковський – лауреат у галузі
педагогіки (керівник – доцент Наталія За-
верико); 

Сергій Бондаренко – лауреат у галузі
фармації (керівник наукової роботи – до-
цент Ольга Луганська);

Вероніка Лаврік – лауреат у галузі со-
ціології (керівник – доцент Едуард Гугнін). 

Грамоти та премії переможцям конкурсу
вручив заступник голови Запорізької
обласної державної адміністрації Микола
Олександрович Фролов.

Того ж дня відбулось нагородження пе-
реможців конкурсів “Обласна студентська

Січ – 2009» та “Студент року”. У номінації
“Студент – правоохоронець року” голов-
ний приз отримав студент третього курсу
юридичного факультету ЗНУ Віталій Харь-
ков.  

Нагадаємо, що багато цьогорічних пе-
реможців уже мають на своєму рахунку
наукові досягнення, публікації у спеціалі-
зованих виданнях та досвід участі у різно-
рівневих конференціях.

Вітаємо молодих науковців та їхніх ке-
рівників із заслуженою перемогою та ба-
жаємо їм нових успіхів і не менш пе-
реконливих досягнень!

Тетяна  ВАРЧУК

*Відтепер про національно-патріотичне вихо-
вання піклуватиметься спеціально створена при
Міністерстві освіти і науки України громадська
рада (наказ № 1058 від 24.11.2009).  До її
складу  увійшли представники вищих навчальних
закладів України, громадських організацій, жур-
налісти, юристи, представники студентського са-
моврядування тощо. Очолила раду проректор
Львівського національного університету Зве-
нислава Мамчур. Запорізьку область у цій раді
представляє помічник ректора з виховної ро-

боти ЗНУ Наталія Воронова.
* У ЗНУ на виконання Указу Президента Ук-

раїни “Про відзначення Дня пам'яті жертв голо-
доморів та політичних репресій” провели
засідання круглого столу, приурочене сумній річ-
ниці. Під час заходу випускник нашого ВНЗ,
письменник Петро Ребро презентував присутнім
десятий випуск альманаху “Спокута” та четверту
книгу серії “Реабілітовані історією”.  Крім керів-
ництва, науковців та студентів ЗНУ, на засідання
завітали представники Обласної державної ад-
міністрації, громадських установ та організацій.

* ЗНУ став одним із співорганізаторів ІІІ Між-
народної науково-практичної конференції з пи-
тань патріотичного виховання молоді. Захід
зібрав майже 300 фахівців з цієї пробеми з
майже усіх регіонів України. Приїхали поділитись
досвідом і колеги з Росії та Болгарії. У роботі кон-
ференції взяли участь заступник голови Облас-
ної державної адміністрації Микола Фролов,
заступник голови Облради Анатолій Світлицький,
міський голова м. Запоріжжя Євген Карташов,
начальник відділу військово-патріотичного ви-
ховання Міністерства оборони В’ячеслав Бугиль,
радник Президента Росії з питань патріотичного
виховання Володимир Лутовинов. Під час заходу
почесними грамотами Запорізької обласної дер-
жавної адміністрації нагородили декана факуль-
тету соціології та управління Максима Лепського
та викладача юридичного факультету Ігоря
Зубка.

* Факультет іноземної філології продовжує
співпрацю із Американською амбасадою у
межах діяльності “Американського ресурсного
центру”. Наприкінці листопада  представники
ЗНУ запросили 30 учителів Запоріжжя поспілку-
ватися із вчителем англійської мови Томасом
Таскером у межах практичного семінару “Вико-
ристання новітніх комп’ютерних технологій на
заняттях з англійської мови”. Крім інтерактивної
лекції на педагогів чекала і практична робота з
представленим дидактичним матеріалом.

* У рамках інформаційної кампанії Програми
міжнародних наукових обмінів імені Фулбрайта
в нашому університеті нещодавно відбулося за-
сідання круглого столу на тему “Традиції і реалії
висвітлення виборчих кампаній у американських
та українських ЗМІ”. Організаторами заходу вис-
тупили фулбрайтівські медіа-фахівці зі Сполуче-
них Штатів Америки та факультет журналістики
ЗНУ. Досвідом роботи журналістів у засобах ма-
сової інформації під час проведення передви-
борчих кампаній із представниками запорізьких
медіа поділилися американські журналісти Дені-
ель та Бріджит Чарльз, директор програми імені
Фулбрайта Мирон Стахів та молодий політолог
Назар Бойко.

* У засіданні круглого столу на тему: “Форму-
вання і розвиток кластерних об’єднань в Запо-
різькому регіоні” взяли участь проректори ЗНУ
Федір Турченко та Сергій Бостан, головний бух-
галтер ЗНУ Василь Тимошик, в.о. декана еконо-
мічного факультету Алла Череп, перший
проректор Хмельницького національного універ-
ситету Михайло Войнаренко, директор філії АКБ
“Енергобанк” Станіслав Нагаєць. Під час засі-
дання  йшлося про шляхи створення кластерів
(угруповань взаємозалежних компаній та уста-
нов, що конкурують та співпрацюють між собою)
в нашій області. 
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Молоді науковці ЗНУ – найкращі!

Це визнали на обласному рівні.  Наші студенти здобули перемогу у вісьмох з одинадцяти номінацій конкурсу студентських наукових
робіт  “Обдарована мо лодь”. 8 грудня відбулося урочисте нагородження  переможців у Запорізькійї обласній державній адміністра-
ції.  Науковці-початківці Запорізького національного відзначились не тільки якістю робіт, а й їхньою кількістю. Від нашого універси-
тету було подано аж 41 наукову роботу з різних галузей, тоді як участь у конкурсі брали тільки 73 дослідження. 

Пан Ціллікенс був приємно
здивований науковим потен-
ціалом Запорізького націо-
нального університету. Наш
виш відомий багаторічною
співпрацею з Університетом
прикладних наук Магдебург-
Стендаль, Університетом імені
Отто фон Геріке, Торговельно-
промисловою палатою міста
Магдебурга, підприємствами
Федеральної землі Саксонія-
Анхальт і з іншими організа-
ціями. За останні п’ять років
Центр вивчення німецької
мови Гете-Інституту, що діє в
ЗНУ, дав знання 470 слуха-
чам. Водночас на факультеті
іноземної філології німецьку
вивчає майже 500 студентів.

Консул упевнений, що вив-
чення німецької мови – гарна
інвестиція для студентів. “Ві-
домо, що мова світової еконо-
міки – англійська, але людина
схильна спілкуватися рідною
мовою. У Німеччині багато
підприємств малого та серед-
нього бізнесу, зацікавлених в
іноземних фахівцях, які воло-

діють німецькою”, – зазначив
пан Ціллікенс.

Консул поділився своїми
враженнями про нашу країну.
Він зазначив, що, незва-
жаючи на проблеми, рух
України до європейських стан-
дартів дуже помітний. У той же
час у Німеччині до цього часу
панує стереотип, що схід
України – це промисловий ре-
гіон. Одне із завдань консула
– зруйнувати цей стереотип,
познайомивши своїх співвіт-
чизників з культурним та нау-
ковим життям регіону.

Клаус Ціллікенс також за-
значив, що готовий підтриму-
вати наукові, освітні та
культурні проекти Запорізь-
кого національного універси-
тету. Пропозицію консул отри-
мав миттєво – декан факуль-
тету іноземної філології Га-
лина Морошкіна запросила
дипломата на Різдвяні чи-
тання, які відбудуться на фа-
культеті 26 грудня.

Олександра САЛТАН
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Економісти відсвяткували
повноліття факультету

Державний вищий навчальний заклад 
“Запорізький національний університет”

Міністерства освіти і науки України 
оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

.

-  доцента кафедри хімії – 1 ставка;
-  доцента кафедри прикладної математики і механіки – 2 ставки;
-  доцента кафедри математичного аналізу – 2 ставки;
-   доцента кафедри математичного  моделювання – 1 ставка;
-  старшого викладача кафедри прикладної математики і механіки – 1 ставка;
-  старшого викладача кафедри математичного аналізу – 1 ставка;
-  старшого викладача кафедри викладання другої іноземної мови – 1 ставка;
-  старшого викладача кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін – 1 ставка;
-  старшого викладача кафедри фінансів та кредиту – 4 ставки.

Умови конкурсу
Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п’яти років педагогіч-

ного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем ка-
федри. 

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п’яти років
педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідної роботи (не менше п’яти опублікованих наукових
праць, участь не менше ніж у шести конференціях).

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 

69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, 
І навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:
-    додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),
-    завірений список наукових праць;
а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- особистий листок з обліку кадрів;
-  автобіографія;
- документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатися за телефоном: 764-21-59.

Щороку тиждень економічного
факультету вражає різноманітністю
та насиченістю програми. Цього
разу святкування було особливе,
адже факультет  відзначав своє “по-
вноліття”.

До програми першого дня, крім
конкурсу стіннівок, увійшла  конфе-
ренція для майбутніх податківців під
керівництвом начальника управ-
ління масово-роз’яснювальної ро-
боти та звернення громадян  Дер-
жавної податкової адміністрації в
Запорізькій області Ольги Кравець.

Яскравою подією на факультеті

стало проведення інтелектуальної
гри “Що? Де? Коли?». Показати свій
рівень знань і вмінь забажало шість
колективів. “Формула Фішера”,
“Кібер-ципи”, «100%», “Магістри” -
студентські команди. Викладачі еко-
номічного факультету створили
команду “Молодь”, а гості з Торго-
вого коледжу ЗНУ – “Еврика”. Після
напруженої боротьби переможцем
стала команда “Молодь”. Почесне
друге місце розділили між собою
команди “Магістри” і “Кібер-ципи”,
відстаючи від переможців лише на
один бал. Бронзу ж отримали най-
молодші –  команда “Еврика”.

Найвідповідальнішим заходом для
студентів-науковців і їх наставників
стало спільне засідання круглого
столу економічного та юридичного
факультетів ЗНУ на тему “Ефективне
управління антикризовими захо-
дами в  сучасних умовах”, Воно про-
ходило в рамках діяльності
студентського наукового гуртка ка-
федри фінансів та кредиту економіч-
ного факультету.

Серед експертів, запрошених на
захід, були ректор ЗНУ Сергій Тим-
ченко, начальник Регіонального від-
ділу Держфінмоніторингу України в
Запорізькій області Людмила Кри-
вонос, а також її заступник Тарас Па-
рута; виконавчий директор ТД
“Хонда” Олег Чайка; директор Запо-
різької філії “Енергобанк” Станіслав
Нагаєць. Завітали на захід також
перший заступник начальника
Управління Пенсійного фонду
України Орджонікідзевського ра-
йону Олександр Лепьохін; провідний

економіст ВАТ “Запоріжсталь” Антон
Клименко; економіст страхової ком-
панії “Металург” Олександр Варфо-
ломієв. 

Запропонована для обговорення
тема викликала зацікавлення у за-
відувача кафедри економіки Ніко-
польського інституту ЗНУ Валерія
Селіверстова, декана юридичного
факультету Тетяни Коломоєць і де-
кана факультету менеджменту Ірини
Шавкун. 

Економічний факультет представ-
ляли в.о. декана Алла Череп, а також
такі викладачі: Іван Колобердянко,

Анатолій Топалов, Володимир Бугай,
Володимир Ващенко, Людмила
Пельтек, Неля Проскуріна, Вален-
тина Гельман, Ігор Козін, Тарас Шев-
ченко, Оксана Болдуєва й Олена
Богма.

Активну участь в обговоренні за-
пропонованої теми узяли і студенти
економічного факультету: Анна
Рурка, Анна Романенко, Тетяна Кізі-
лова, Людмила Бекаурі, Михайло
Євтушенко, Кристина Кудіна, Ольга
Ліпінська, Катерина Дроздова, Оле-
на Романченко, Денис Носенко й
Ірина Рукомасова. Експерти не
лише висловили свою думку про
практичне застосування наведених
в доповідях результатів досліджень,
але й окреслили власну позицію
щодо застосування антикризових
заходів у сучасних умовах. 

Яскравим завершенням святку-
вання тижня економічного факуль-
тету став концерт, Під час заходу
ректор Сергій Тимченко нагородив
кращих співробітників та викладачів
економічного факультету грамотами
від Жовтневої районної адміністра-
ції і ЗНУ. Почесними гостями свята
стали перший декан факультету Іван
Колобердянко і його наступники –
Володимир  Бугай, Анатолій Кущик
та Емілія Прушківська. Усі вони і
зараз   підвищують рівень  рідного
факультету.

Магістри економічного факультету
Ольга ЛІПІНСЬКА, 

Марина ДРОЗДОВА

10 грудня – доцент кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін 
Людмила Григорівна Злобіна;

11 грудня – доцент кафедри германської філології та перекладу Олена Харитонівна Люшинська;
21 грудня – професор, завідувач кафедри фізики металів Василь Васильович Гіржон;

22 грудня – професор кафедри імунології та біохімії Олександр Кирилович Фролов;
24 грудня – в.о. директора Торгового коледжу ЗНУ Тетяна Михайлівна Голомб;

25 грудня – завідувач, доцент кафедри конституційного та трудового права
Ганна Семенівна Журавльова;

30 грудня – начальник відділу моніторингу, якості освіти і ліцензування 
Олег Валерійович Бондаренко.

Колектив ЗНУ вітає ювілярів грудня:
Із 75-річчям:

23 грудня – доцента кафедри медико-біологічних основ фізичної культури Маргариту Василівну Алєксєєнко.
Із 55-річчям:

6 грудня – викладача кафедри англійської мови Любов Федорівну Якубу.
Із 50-річчям:

1 грудня – головного лікаря санаторію-профілакторію ЗНУ Наталію Юріївну Анісімову;
20 грудня – доцента кафедри новітньої історії України Василя Степановича Гвоздика.

Із 35-річчям
14 грудня –  першого проректора Олександра Григоровича Бондаря.

У грудні Дні народження святкують:

До уваги молодих науковців!
Благодійний фонд “Планета Альфреда Нобеля”

(Україна) і Міжнародний нобелівський інформаційний
центр оголошують про проведення Всесвітньої Нобе-
лівської економічної студентської Інтернет-олімпіади.
Усі роботи надсилаються електронною поштою на 
адресу nobelforum@duep.edu. Кінцевий термін по-
дання робіт 31 грудня 2009 року.
2 квітня 2010 р. на сайті Благодійного фонду 
“Планета Альфреда Нобеля” оголошуються імена
переможців.

Завдання, що пропонується учасникам Всесвітньої Но-
белівської Інтернет-олімпіади з економіки,
складається з трьох частин:

1.Створення двох есе під загальними девізами:
-  “Наукові здобутки Нобелівських лауреатів та їх за-
стосування для аналізу причин і шляхів подолання сві-
тової фінансово-економічної кризи”. Кожний учасник
на свій розсуд обирає конкретну тему в рамках цього
напрямку; 
- “Нобелівський рух у моїй країні та пропозиції щодо
його поширення”. 
2. Висунення гіпотези на пояснення певної тенденції
розвитку світової економіки чи концепції подолання
конкретної макроекономічної проблеми.
3. Розробка проекту практичного застосування нобе-
лівських теорій у національній економіці країн- 
учасниць.

* * * 
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН

України, Полтавський державний  педагогічний уні-
верситету ім. В.Г.Короленка оголошують Міжнародний

конкурс наукових робіт: “Полтавська битва в геополі-
тичних вимірах сьогодення”.
Конкурс проводиться за трьома  напрямками:
1.Вплив Полтавської битви на впровадження нових
моделей державного устрою.
2.Україна в нових геополітичних умовах після 
Полтавської битви.
3.Трансформація економічної моделі України після
Полтавської битви.
У конкурс можуть брати участь студенти, аспіранти та
викладачі (вік не повинен перевищувати 35 років на
час подання роботи).
Кінцевий  термін подачі робіт – 15 січня 2010 року.
Результати конкурсу будуть оголошені в лютому 2010
року на підсумковій науково-практичній конференції.

* * *
23 грудня 2009 року відбудеться традиційний Круг-

лий стіл “Міфи екології”, організований Науковим сту-
дентським товариством біологічного факультету ЗНУ. У
рамках проведення заходу оголошується фотоконкурс
“Запоріжжя очима еколога”. Найкращі фотороботи бу-
дуть презентовані під час засідання круглого столу та
відзначені грамотами й дипломами.
Фотографії в електронному форматі подавати до 
20 грудня 2009 року в науково-дослідний сектор 
(IV корп., 324 каб.) або на електронну 
адресу: nds_znu@ukr.net
За детальнішою інформацією з приводу усіх заходів
звертатися в науково-дослідний сектор 
до Ірини Христич (т.: 764-47-23).
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Патріотизм у цифрах
Приємно відзначити, що карантин став

для наших студентів не приводом для бай-
дикування, а часом позакласного навчання
та самостійних досліджень. Наприклад, сту-
денти факультету соціології та управління за
власною ініціативою провели соціологічне
дослідження “Патріотичне позиціонування
студентів ЗНУ”. 

Оскільки навчальний процес було призу-
пинено, методом дослідження стало інтер-
нет-опитування в соціальній інтернет-
мережі.  Дослідники опитали представників
усіх факультетів ЗНУ, загалом – 204 людини
(це приблизно 3% від загальної кількості
студентів у нашому ВНЗ). Нижче наводимо
скорочені результати проведеного дослід-
ження.

На питання “Вважаєте Ви себе патріотом
чи ні?» відповіді розподілилися таким
чином: 61% респондентів вважають себе
патріотами або схильними до цього, 29% об-
рали варіант відповіді: “Можна сказати і
так, і ні»; 10% опитаних не визнали себе пат-
ріотами. 

Найбільш патріотично налаштованими є
студенти юридичного та історичного фа-
культетів (59%), фізичного, математичного,
економічного, біологічного та факультету фі-
зичного виховання (58%). Середній рівень
патріотичного позиціонування у студентів
філологічного факультету та журналістики

(47%). Найнижчим у порівнянні з іншими
факультетами є показник патріотичності у
студентів факультетів соціології та управ-
ління, соціальної педагогіки та психології,
менеджменту (39%). 

50% патріотично налаштованих респон-
дентів навчаються на 3 та 4 курсах, 37% є
студентами 1 та 2 курсів, найменше патріо-
тів серед студентів 5 та 6 курсів (13%).

Середній показник патріотично налашто-
ваних чоловіків склав 58%, у той час як
жінки виявились більш стриманими щодо
оцінки рівня свого патріотизму – середній
показник патріотично налаштованих – 47%.

Аналізуючи відповіді респондентів на пи-
тання: “Які основні проблеми патріотичного
виховання в Україні Ви бачите?», були отри-
мані наступні дані: 21,3% опитаних вва-
жають основною проблемою відсутність
чіткої національної ідеї, 16,8% – низький рі-
вень поваги до країни, 14,9% опитаних сту-
дентів вважають необхідним покращення
іміджу країни. Лише 0,1% респондентів за-
значила, що “проблем патріотичного вихо-
вання в Україні немає”.

Проводили дослідження Анастасія
Веселовська (II курс), Олександр Кучерявий,
Вероніка Лаврік, Тетяна Ярусова, Ольга
Гнипа, Олександр Терновий (IV курс).

Катерина ГОПЕНКО

Відповідно до проекту “Концепції психо-
логічної служби  системи освіти України до
2012 року”, в освітніх закладах планується
створення психологічних служб, що опікува-
тимуться становленням студентів у двох
аспектах: професійному та особистісному. Та
уже зараз  представники вишів роблять усе,
аби забезпечити умови індивідуального роз-
витку студентів, сприяти збереженню їхнього
здоров’я, формувати у молоді готовність до
самостійного життя після завершення на-
вчання. 

У результаті дослідження було виявлено
найбільш значущі труднощі, з якими сти-
каються студенти в процесі навчальної ді-
яльності:
- труднощі, пов’язані з адаптацією до нових
форм і видів навчання (40%);
- невміння планувати свій час (34%), що при-

зводить до психологічної і фізичної втоми, які
позначаються на успішності;
- обмеженість матеріальних ресурсів (20%),
як наслідок – виникнення низки комплексів,
нездатність розкрити свій потенціал, що
може завадити адаптації;
- відсутність зацікавленості в навчанні (15%),
цей пункт характерний особливо для 3-4
років навчання;
- відсутності взаєморозуміння з викла-
дачами  (15%);
- відсутність взаєморозуміння у студентській
групі (11%). Останнє також найбільш вла-
стиве для 3-4 курсів.

Під час опитування студенти визначили
такі напрями діяльності психологічної
служби: допомога в кризових ситуаціях
(36%); захист психічного здоров’я (32%); ви-
значення причин, що ускладнюють процес
навчання (31%); проведення тренінгів, спря-
мованих на розвиток особистості та профі-
лактику стресових станів (31%); наданні
психологічної допомоги соціально незахи-
щеним категоріям студентів (24%); наданні
психологічної допомоги студентам у вирі-
шенні конфліктів у студентських групах та
особистісних проблем (20%).

Важливо для психолога знати й про те, як
саме студенти звикли виходити зі стресової
ситуації. Так, самостійно подолати стрес на-
магається 58%, звертаються за допомогою
до друга 47%; звертаються за допомогою до
батьків, родичів 33%; займаються медита-
цією, релаксацією 14%. Але до фахівців
звертаються лише 4%. 

Відсутність сформованого ефективного

стилю реагування та подолання стресової
ситуації може спричиняти виникнення син-
дрому емоційного вигоряння, до якого при-
зводять психологічні й фізичні пере-
вантаження (тому важливим завданням ді-
яльності психолога університету є навчити
студентів ефективним стратегіям реагування
та подолання стресу). 

Студенти наголосили на необхідності про-
ведення індивідуального психологічного
консультування (43%) та тренінгів (35%).
Серед останніх у переліку значущих  – досяг-
нення успіху (41%), самореалізації (40%), са-
мопрезентації при прийомі на роботу (27%),
креативності (25%), лідерства (24%), ефек-
тивної комунікації (22%). Варто звернути
увагу й на побажання студентів запровадити
такі тренінги довіри, самопізнання, як по-
збутися шкідливих звичок, згуртованості
групи.

Виходячи із результатів дослідження, важ-
ливим перспективним завданням психолога
університету є формування мотивації на до-
сягнення успіху (а не уникнення невдач), яка
необхідна для виникнення у студентів почуття
власної унікальності, віри в необхідність
свого життя. У результаті студенти можуть
стати активними, вільними у виборі та від-
повідальними за наслідки. Разом з цим,
важливим у становленні справжнього фа-
хівця є формування у студентів установки на
соціально активну позицію, тобто перехід від
пасивної позиції, від очікувань до дій. Це,
безумовно, сприяє особистісному розвитку,
соціальній зрілості. 

На сьогодні є безліч соціально-психоло-
гічних проблем, з якими постійно стикається
сучасний студент, але спеціалізована
служба, зокрема психолог університету, вра-
ховуючи їх у діяльності, можуть створити не-
обхідні умови психологічного супроводу
студентів. Це сприятиме особистісному зро-
станню та професійному становленню сту-
дентів, формуванню їхньої психологічної
культури, гнучкості мислення, навчатиме їх
бути креативними, здатними вирішувати не-
стандартні ситуації. Адже суспільству по-
трібна особистість, яка вміє користуватися
своїми знаннями, потенціалом, вміннями та
навичками,  здатна бути компетентним фа-
хівцем у професійній галузі.

Доцент кафедри практичної психології
Юлія ПАСКЕВСЬКА

Які проблеми найбільше турбують наших студентів? Що їх цікавить? Як вони уявляють ді-
яльність психологічної служби вишу? Шукаючи відповіді на ці питання, у нашому університеті
провели дослідження, ініційоване факультетом соціальної педагогіки та психології й Цент-
ром виховної та культурно-масової роботи разом із Центром незалежних соціологічних до-
сліджень ЗНУ. У дослідженні взяло участь 602 студенти з усіх факультетів нашого навчального
закладу. 

Проблеми, що нас хвилюють, 
фахівці, що їх вирішують

З 5 жовтня в Запорізькому національ-
ному університеті розпочала навчання
група слухачів курсів “Заснування бізнесу”
у складі 11 осіб. Унікальність цього на-
вчання полягає в тому, що нівелюються гео-
графічні межі. У групі є ті, хто мешкає в
Києві (2 особи), Запоріжжі (7 слухачів), Ме-
літополі (1 представник), с.м.т. Чернігівка
Запорізької області (1 особа).

Розміщення навчальних матеріалів на
сайті, наявність відео-інтерв’ю, можливість
за допомогою технологій Webex вдома
через інтернет слухати виступи провідних
бізнес-тренерів у містах України, де одно-
часно відбуваються навчальні заняття, доз-
воляє оптимізувати досвід практиків та
застосувати його для заснування власного
бізнесу.

Оскільки всі слухачі працюють, на курсах
практикується відеозапис тренінгових за-
нять з інструктором. Це дозволяє з легкістю
надолужити пропущені години. Наші слухачі
– представники маркетингових, фарма-
цевтичних, освітянських, управлінських
структур – у результаті зможуть не тільки за-
снувати свій бізнес, але й оптимізувати ді-
яльність тих структур, в яких вони працюють
зараз. Кожен з них повинен створити осо-
бистий бізнес-план щодо заснування влас-
ного бізнесу або бізнесу за франшизою.

Крім  групи, спрямованої на заснування
власного бізнесу, в Інституті діють  онлайн
курси. Останні є безкоштовними для осіб,
що студіюють у Центрі інтенсивного вив-
чення іноземних мов ЗНУ англійську мову.
Таким курсом є “Життєво необхідне для

кар’єри”. Безкоштовний доступ до онлайн
програм Інституту отримали і студенти еко-
номічно-гуманітарного факультету Запо-
різького національного університету в місті
Мелітополі. Керівництво Інституту ставить
собі за мету залучити талановитих, актив-
них студентів до вивчення прикладних кур-
сів із підприємництва, щоб у майбутньому
розбудувати територію області.

Інститут підприємництва Cisco “Запо-
різький національний університет”, Центр
соціологічних досліджень ЗНУ з Регіональ-
ним фондом підтримки підприємництва в
Запорізькій області проводять опитування
підприємців на семінарах в містах та сели-
щах області з метою оптимізації консульта-
ційних, освітніх проектів для реальних
потреб бізнесу в регіоні. Моніторинг три-
ває,  періодичні результати дозволяють при-
стосовуватися до реальних потреб та
інформувати про можливості такого на-
вчання. 

Інституту підприємництва Cisco “ЗНУ”
планує створити економічно активну спіль-
ноту в нашому регіоні. Ми супрово- джуємо
бізнес-проекти наших слухачів до моменту
їхнього втілення в життя та розповсюд-
ження вдалого досвіду самореалізації для
всіх, хто прагне стати успішним.

Розпочато набір слухачів у групу “Засну-
вання бізнесу”. Зручний графік  дозволить
здобувати знання незалежно від часу на-
вчання чи роботи.

Наталія ОМЕЛЬЧЕНКО,
Центр бізнес-освіти ЗНУ

Заснувати власний бізнес? 
Це реально!

15 %

15 %

5 %

8 %

2 %
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8 %

14 %

17 %

7 %

Я поважаю своїх співвічизників
та відчуваю себе частиною нації

Я вболіваю таільки за україн-
ських спортсменів/музикан-

тів/акторів

Я люблю та поважаю Україну

Я доброзичливо ставлюся до
усіх народів та культур

Я звеличую Україну і націю над
усіма і вважаю її кращою за інші

Я ставлю інтереси України вище
за особисті

Я  користуюся переважно това-
рами вітчизняного виробника

Я готовий воювати за Україну

Я спілкуюся українською мовою
у побуті

Я беру участь в акціях на від-
значення видатних дат україн-

ської історії

Я шаную та святкую національні
українські та державні свята



4web.znu.edu.ua/gazeta

№15 (962) від 14 грудня 2009 року
Запорізький університет

У ЗНУ обрали найвродливішу дівчину року

Обережно, грип! Обережно, грип!

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець – колектив

Запорізького національного університету
Видається  з 1973 року

Творчий колектив: Олександра Салтан, Таміла Тарасенко,
Катерина Гопенко, Олена Переверзєва, Тетяна Варчук

Літературний редактор - Галина Микитів
Верстання – Олександр Єршов

Інтернет-версія – Олена Благодарова
Фотокореспондент – Василь Биченко
Номер підписаний до друку10.12.09

Автори надрукованих матеріа-
лів несуть відповідальність за під-

бір і точність фактів і цитат,
статистичних даних, які не підля-
гають відкритій публікації. Редак-
ція може публікувати матеріали в

порядку обговорення, не поді-
ляючи точку зору автора.

Надруковано
ТОВ Видавничий дім “Кераміст”

69057, м Запоріжжя, вул. Сєдова, 16
тел. (061) 228-10-30

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24,

9 поверх, кабінет №2.
Телефон:764-14-57.

e-mail:   znu_gazeta@ukr.net

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової ін-
формації серія 33 №735-010-пр від 7 червня

2006 року. Виходить двічі на місяць
українською мовою.

Поширюється безкоштовно.
Один друкований аркуш.

Наклад 1000 примірників.

Цього року конкурс “Міс ЗНУ” проходив у
нашому університеті вже вдев’яте. За титул
найгарнішої дівчини вишу змагалися 13
представниць різних факультетів та Еконо-
міко-правничого коледжу. 

Журі  –  директору модельної агенції “Пані
Ірина” Ірині Архіповій, фотографу Олексію
Смирнову, фотомоделі журналів “Cos-
mopolitаn”, “Академія”, “Pink”, “Єва” Галині
Шевцовій, голові громадської обласної ор-
ганізації “Батьківщина молода” Олексію Ло-
микіну і телеведучому Юрію Володькову –
було важко визначити найкращих. 

Нововведенням цьогорічного конкурсу
став відеролик, в якому учасниці розпові-
дали про мету участі в конкурсі краси.

Місця розподілилися таким чином: “Міс та-
лант” –  Ольга Корнієнко (ФСУ), “Міс по-
смішка” – Юлія Фіщенко (економічний
факультет). “Міс досконалість” –  Вікторія

Фесенко з математичного факультету. Най-
молодша учасниця – 16-річна Вікторія Ва-
сильєва –  стала найелегантнішою дівчиною;
найчарівнішою журі визнало Сабріну Дада-
шову (історичний факультет). За найоригі-
нальнішу сукню звання “Міс авангард”
отримала студентка юридичного факультету
Катерина Томіліна. Титул “Міс шарм” завою-
вала Аліна Коблицька (юридичний факуль-
тет), а “Міс спокуса” – Марія Ніколаєва з
біологічного факультету. Найніжнішою дів-
чиною визнали Альону Кошубу з біофаку.
Альона Ратнер із факультету журналістики
перемогла в кількох номінаціях – “Міс фото”
та “Міс глядацьких симпатій”. Швейна фаб-
рика “Селена” запропонувала їй стати об-
личчям торгової марки. “Міс глядацьких
симпатій” за результатами смс-голосування
стала Юлія Фіщенко (економічний факуль-
тет), а за версією Інтернет-голосування на

сайті porogy.zp.ua “Міс глядацьких симпатій”
стала Вікторія Фесенко (математичний фа-
культет).

Другою віце-міс стала Катерина Кошовник
з факультету СПП, першою віце-міс – Юлія
Зеленюк з факультету журналістики. Пере-
могу здобула студентка факультету фізичного
виховання Анастасія Понедько. 

Усі учасниці отримали призи від спонсорів
конкурсу: квіти, м’які іграшки, золоті при-
краси (за 1, 2, 3 місце) від салону “Золотой
век”, переможниця отримала сертифікат для
придбання верхнього одягу в салоні “Се-
лена”, а також подарунок від магазину тех-
ніки “Ост-Вест”, Вікторія Фесенко отримала
подарунок від студентського інформаційного
порталу “Пороги”, а також грошовий серти-
фікат від Жовтневої районної адміністрації. 

Засновник конкурсу – Центр виховної та
культурно-масової роботи ЗНУ. Інформацій-

ний партнер – радіо “Юніверс”. Генеральний
спонсор – Запорізька місцева організація
Всеукраїнського об’єднання “Батьківщина
молода”.

Під час заходу подяками ректора за
організацію конкурсу  були нагороджені по-
становники шоу Юлія Лотоцька та Юлія Чер-
нета, а також студенти біологічного фа-
культету, дизайнер, розробник оформлення
Олександр Єршов і фотограф Ірина Маку-
шинська. Відзначили і хореографів-поста-
новників, студентку факультету фізичного
виховання, першу віце-міс ЗНУ – 2009, в. о.
голови студентської ради ЗНУ Юлію Турчик
та студентку факультету соціології та управ-
ління, міс ЗНУ –  2009 Анастасію Битко.

Детальніше про подію читайте на сайті
Запорізького національного університету.

Анна МУЗАЛЕВСЬКА

Представники санепідемстанції Жовтневого району 
стверджують, що, дотримуючись кількох простих порад, можна запобігти захворюванню на грип та ГРВІ. 

2 1 3
Юлія Зеленюк Катерина КошовникАнастасія Понедько

Погода та поява нового грипу
А(Н1N1) згубно впливають на
наше здоров’я. Різке коливання
температури на вулиці зумовлює
необхідність подумати про своє
здоров’я. На сьогодні рівень за-
хворюваності на грип і ГРВІ в
Жовтневому районі не перевищує
типових показників для цього се-
зону.

Грип – гостре інфекційне захво-
рювання, небезпечне через свої
наслідки. Воно передається повіт-
ряно-крапельним шляхом від хво-
рої людини до здорової (під час
розмови, кашлю, чхання).

Існує принципова різниця між
грипом і гострою респіраторною
вірусною інфекцією. У чому ж вона
полягає? 

ГРВІ: 
- висока температура; 
- головний біль буває рідко; 

- біль, легка ломота в тілі; 
-швидка втомлюваність, слабкість; 
- закладення носа; 
-  чхання; запалене горло;   
- неприємне відчуття у грудях.         

ГРИП: 
- як правило, висока температура
до 39-40 градусів, яка триває 3-4
дні;
-  головний біль, буває сильний; 
- біль, ломота в тілі буває сильною; 
- швидка втомлюваність, слабкість
може тривати до 2-3 тижнів; 
-закладення носа буває іноді;
-  чхання; 
- спостерігається запалення горла; 
- дискомфорт у грудях;
-  кашель може стати сильним.

На сьогодні найефективнішим
засобом профілактики грипу у світі
є вакцинація. У 95 % тих, хто зро-
бив щеплення, хвороба обминає, у
5 % захворювання протікає в лег-

кій формі і не викликає жодних
ускладнень. На території України
офіційно зареєстровано 5 вакцин
проти грипу: “Флюарис" (Німеч-
чина), "Ваксигрип" (Франція), "Ін-
флувак" (Нідерланди), "Інфлексал"
(Швейцарія), "Грипол" (Росія).

Кабінети для щеплення у Запо-
ріжжі організовані на базі  МСЧ
Мотор-Січ ( вул. Брюлова, 8,
тел.:721-41-45); Обласна інфек-
ційна клінічна лікарня (вул. Н. Дні-
провська, 8, тел.: 214-95-16,
224-07-76); ВІТА-центр (вул. Сє-
дова, 7, тел. 289-07-11); Амбула-
торії страхової медицини (вул.Ста-
леварів, 17, тел. 220-42-40,  вул.
Перемоги, 65, тел.: 228-19-21).

Схильність до простудних за-
хворювань і грипу перш за все ви-
кликана послабленням захисних
сил організму, яке виникає, в ос-
новному, внаслідок неправиль-

ного способу життя. 
Ось кілька порад щодо того, як

стимулювати захисні сили орга-
нізму, які дозволять певним чином
попередити простудні захворю-
вання і грип:
- вживайте здорову і багату на ві-
таміни їжу і більше свіжих овочів і
фруктів;
- регулярно займайтеся спортом,
але при цьому не перевантажуйте
себе;
- якомога більше перебувайте на
свіжому повітрі навіть у дощову і
холодну погоду;
- укріплюйте захисні сили орга-
нізму, відвідуючи сауну, при-
ймаючи контрастний душ;
- намагайтеся перебувати в добре
провітрених приміщеннях;
- обмежуйте своє перебування в
місцях масового скупчення людей,
надівайте маску;

- перед тим, як вийти на вулицю,
змащуйте ніздрі оксоліновою
маззю або господарським милом;
-намагайтесь спати стільки, скіль-
ки необхідно вашому організму
для нормальної життєдіяльності;
- розслабляйтесь після роботи і до-
машніх справ, здійснюючи прогу-
лянки, слухаючи музику і т.п.

Якщо віруси все ж перемагають,
не виходьте із будинку!

Викликайте лікаря і чітко вико-
нуйте його вказівки. Не займай-
тесь самолікуванням!

Бережіть здоров’я – своє й ото-
чуючих!

Завідувач епідеміологічного від-
ділення санепідемстанції Жовтне-
вого району 

С.В. ЧЕРНЕНКО


